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Lounais-Suomen Spanielikerho ry.

•	l-ssk.fi
•	www.facebook.com/groups/ 
	 lounaissuomenspanielikerho
•	lounaissuomenspanielikerholurppa. 
	 blogspot.com
•	www.instagram.com/ 
	 lounaissuomenspanielikerho

 
PÄÄTOIMITTAJAT
Annika Kontturi-Salmi
Mari Salminen
Taitto: Ari Suramo

AINEISTO
lssk.lurppa@gmail.com

Nro/ilmestyy/aineiston DL
1/2026 helmikuu	 12.1.
2/2026 kesäkuu	 11.5.
3/2026 syyskuu	 10.8.
4/2026 joulukuu	 9.11.

Ilmestyy neljä kertaa  
vuodessa,  
painosmäärä n. 230 kpl.
Painopaikka:
Painosalama Oy, Turku.

ILMOITUSHINNAT 2025
Kaikki neliväri-ilmoituksia
1 sivu 120 €, 1/2 sivua 65 €, 1/4 sivua 40 €; ALV 0 %

Vuosisopimushinnat
Ilmoitus 2 lehteen –15 %, 4 lehteen –50 %

Jäsenhinnat
1 sivu 55 €, 1/2 sivua 30 €, 1/4 sivua 20 €

Haastattelun/artikkelin yhteydessä logo,  
yhteystiedot 20 €, jäseniltä 10 €

JÄSENILLE ILMAISET
In memoriam, valioilmoitus, koiran 10-vuotis- 
onnittelut sekä näyttely- ja koetulokset.
Huom! Pentue- ja astutusilmoitukset ovat maksullisia!
Kuva näyttely- tai koetuloksen yhteydessä 5 €.

Kannessa Sagobackens We got Oscar. Kuva: Jaana Räsänen

Rakkaat kerholaiset,
Vuosi on taas tassutellut loppusuoralle, ja on aika pysähtyä hetkeksi, hengähtää 
ja kiittää.

Kiitos jokaiselle, joka on ollut mukana treeneissä, tapahtumissa, talkoissa tai 
vaikka vain tuonut hymyn kerhon someryhmään. Teidän ansiostanne meidän 
kerhomme ei ole pelkkä harrastus – se on yhteisö, jossa jokainen saa heiluttaa 
häntää omana itsenään.

Toivotan sinulle ja karvaiselle ystä-
vällesi rauhallista joulua, lämpimiä 
hetkiä ja paljon herkkuja – niin kink-
kua kuin koirannameja! 

Nähdään taas ensi vuonna uusien 
temppujen, tassunjälkien merkeissä!

Iloista joulumieltä kaikille toivottavat

Merja & Marski

🌲
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Kuusen alla on 
kummaa puhinaa,

karvaisten kuonojen 
jouluista tuhinaa,
heilahtaa kuusen 
katveessa tassu,

kurahtaa vihreän 
varjossa massu,

joulukoirat on asialla
oksien peitossa 
kuusen alla.

t: Annika ja Mari
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Spanieli-lehti ilmestyy ensi vuonna 
sähköisenä joten varmistathan 
että minulla on voimassa oleva 
sähköpostiosoitteesi!

t. lssk.jasensihteeri@gmail.com

Cessi ja Amanda valmistautuvat 
jouluun.
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Oletko huomannut, että joillain koirakoilla on jo-
tain keltaista koiran varusteissa? Se voi olla nau-
ha hihnassa, tuubi hihnassa, keltainen hihna tai 
panta, jopa keltainen liivi. Etkö? Nyt on aika alkaa 
huomaamaan. 

Mitä keltainen väri viestittää?
Keltainen väri koirakon varusteissa on viesti muil-
le koirakoille tilan tarpeesta. Koirakko voi tarvita 
kulkiessaan etäisyyttä muihin koirakoihin monesta 
eri syystä, koira voi olla esim. kipeä, toipilas, arka, 
liian innokas, aggressiivinen tai vaikkapa koulutuk-
sessa. Myös koirakon ihminen voi tarvita tilaa eri-
näisistä syistä. 

Keltaisen nauhan alku
Keltaisen nauhan käyttö on läh-
töisen Kanadasta, koirakouluttaja 
Tara Palardyn keksintö. Nauhan 
käyttö on levinnyt kansainvälisek-
si merkiksi tilan tarpeesta, joten 
keltaista väriä kantava koirakko 
saa tilaa myös muualla maailmas-
sa. Alkuperäisesti keltainen väri 
on nauhana tai rusettina koiran 
pannassa, valjaissa tai hihnassa. 

Miksi olisi tärkeää  
tunnistaa keltainen?
Suomessa ovat koirakoiden ohitusongelmat li-
sääntyneet vuosi vuodelta. Työssäni ohjaan paljon 
ohitushaasteiden kanssa painivia koirakoita, ja 
usein yksi iso haaste on toisten koirakoiden tai-
dottomuus tai haluttomuus lukea vastaantulijan 
tilannetta. Ohituksia harjoittelevan koiran luokse 
saatetaan päästää oma koira, koiran ohjaajalle 
saatetaan antaa asiattomia huomautuksia koiran 
koulutuksesta, tai yleisesti voidaan jättää huo- 
mioimatta toisen haasteellinen tilanne, eikä  

anneta tilaa, vaikka siihen olisi mahdollisuus. Tä-
män vuoksi keltaisen nauhan käytön tunnettavuus 
olisi loistava apukeino tilanteeseen. 

Mitä teet kohdatessasi keltaista väriä 
kanavan koirakon?
Anna tilaa! Se on heidän nöyrä pyyntönsä muille 
kulkijoille. Olet liikkeellä koiran kanssa tai ilman, 
älä lähesty koirakkoa, älä tee numeroa heidän 
ohittamisestaan, vaan siirrä oma koirasi ulommai-
selle puolelle ja ota etäisyyttä niin paljon kuin pys-
tyt. Älä pysähdy, vaan pidä liikettä yllä, jotta ohitus 
on mahdollisimman nopeasti ohi. Huolehdi, ettei 

koirasi pääse tuijottamaan toista 
koiraa, tämä on koiramaailmassa 
usein provosoivaa. Näin tuet ohit-
tajan tilannetta. Voit uskoa että toi-
nen koirakko tekee aivan parhaansa 
saadakseen haasteet ratkaistua ja 
ovat iloisia tarjoamastasi avusta ja 
ymmärryksestä. 

Väärinkäsityksiä nauhasta
Olen kuullut paljon kommentteja 
koskien keltaisen nauhan käyttöä. 
On näitä vitsailijoita, jotka kysyvät 
esim: ”pitääkö olla sitten vihreä nau-
ha kun voi lähestyä”. Sinänsä hauska 

juttu, mutta väärässä kohdassa. Sitten on ihmisiä, 
jotka käsittävät keltaista kantavan koiran olevan 
aggressiivinen ja tulevan päälle. Näinkin voi olla, 
mutta yleisemmin ei tästä ole kysymys. Nauhaan 
liittyvä väärinkäsitys voi saada ohittavan koirakon 
toimimaan ongelmallisesti. Omistaja voi hätään-
tyä, alkaa kasaamaan omaa koiraansa lähelle toi-
mien hermostuneesti ja pelokkaasti. Toiminnalla 
voi saada molemmat koirat reagoimaan negatiivi-
sesti. Näin ei tarvitse toimia, vaan yksinkertaisesti 
tilan antaminen ja huomiotta jättäminen riittää. 

Anna tilaa keltaiselle!keltaiselle!
Teksti ja kuvat: eläintenkouluttaja Anja Lahti AT, EAT, koirakoulu TahtoTassut

Koiraetiketistä 

Koiraetikettiin kuuluvat kohteliaisuus ja tois-
ten huomioon ottaminen. Yksittäisinä asioina 
tästä voisi nostaa, ettei anneta koiran tuijot-
taa toista koiraa, ei lähestytä toista koirakkoa 
ilman lupaa, ei kommentoida toisen taitoja 
koiran kanssa ja annetaan tilaa. Ei rynnätä 
jokaisen suloisen pennun luokse. Ei jäädä sei-
somaan, istumaan tai maassa makaamaan ohi-
tustilanteessa, vaan pyritään pitämään oman 
koiran huomio joko itsessä tai muussa ympä-
ristössä ja pysytään liikkeessä. 

Tämä aihe nousee esiin lähes jokaisella pentu- 
ja muulla kurssilla. Pennun kanssa kulkevan 
ongelmana on usein vieraiden ihmisten tarve 
lähestyä pentua. Kuitenkin kyseessä saattaa 
olla koulutustilanne, jossa opetetaan pentua 
kulkemaan reagoimatta muihin kulkijoihin. 

Vaikka pennut ovatkin supersuloisia, anna 
myös heille tilaa. Ohittaessa heitä hymy omis-
tajalle riittää. Lisäksi on hyvä ajatella tilannet-
ta koiran näkökulmasta: pentu joka saa aina 
huomiota, jokaisella lenkillä vierailta ihmisiltä, 
oppii sen olevan normaali tapa toimia, ja ohi-
tukset tulevat vaikeammaksi kerta kerralta. Li-
säksi pentu kasvaa, eikä se enää ehkä olekaan 
niin houkutteleva silityksen kohde. Kuitenkin 
koira, joka on oppinut saamaan huomiota 
ihmisiltä, ei itse tunnista kasvunsa tuomaa 
muutosta, vaan haluaa edelleen ottaa ihmi-
siin kontaktia. Se että ei pääsekään, aiheuttaa 
koirassa turhautumista, joka taasen saattaa 
johtaa ohitusongelmiin. Eli pienillä teoilla on 
suuret seuraukset. 

Toivotan kaikille onnistuneita ohituksia, tar-
peeksi tilaa olla oma itsensä ja erittäin hyvää 
alkavaa  vuotta! 

Lisää tietoa keltaisesta nauhasta ja sen käytöstä 
löydät sivustolta 
annatilaakeltaiselle.wordpress.com 
Voit myös itse vaikuttaa nauhan tunnettavuuteen 
kertomalla siitä ihmisille. Tehdään nauhasta 
yhdessä tunnettu! 

Musta arka pentu

Kohtaaminen
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Niin kuin 60-vuotishistoriikissa lukee, julkaistiin Turun Sanomissa syyskuussa 1964 ilmoitus ”spanielin 
omistaja, jos olet kiinnostunut koulutuksesta, tervetuloa Kupittaan kentälle keskiviikkona klo 18.00”. Siitä 
alkoi kerhomme 60-vuotinen aktiivinen toiminta. Varsinainen perustamiskokous pidettiin 17.9.1965.

Juhlavuoden kunniaksi julkaistiin 60-vuotishistoriikki. Historiikista selviää, kuinka aktiivinen ja monipuoli-
nen toiminta kerhossa on ollut kaikki nämä vuodet.

Kerhon 60-vuotisjuhla pidettiin 4.10.2025 ravintola Lang Bakkenissa. Kerholaisia oli mukana juhlassa 42. 
Ohjelmassa oli historiikin esittely, ansiomerkkien jako, ja myös Lurppa-bändi esiintyi meille. Lurppa-bändin 
jäseniä ovat Kaisa Railomäki ja Ari Suramo.

Juhlassa jaettiin kerhomme kultaisia ansiomerkkejä 4, hopeisia 6 ja pronssisia 15 kiitokseksi kerhon 
eteen tehdystä työstä. Omien ansiomerkkien lisäksi Varsinais-Suomen Kennelpiiri on myöntänyt, kerhon 
anomuksesta, kuudelle pitkään ja ansiokkaasti mukana olleelle kerhon jäsenelle Kennelpiirin hopeisen  
ansiomerkin ja yhdeksälle pronssisen ansiomerkin. Leila Stenlundille kerho anoi Suomen 
Kennelliiton kultaista ansiomerkkiä ja Leena Laineelle, Kirsi Niittymäelle ja Merja Saasta-
moiselle pronssista ansiomerkkiä. Kennelliitto on myöntänyt nämä merkit.

Lounais-Suomen Spanielikerhon 
60-vuotisjuhla 4.10.2025

Juhlan puitteet olivat hienot, tunnelma hyvä ja rento, ja ih-
miset näyttivät viihtyvän. Oli mukava kuulla iloista puheen-
sorinaa. Ilokseni totesin, että muutama menneiden vuosien 
aktiivi tuli juhlistamaan 60 vuotta täyttävää kerhoamme. 
Sain myös tutustua aktiivisiin talkoolaisiin paremmin, eikä 
vain moikata ohimennen erilaisissa tapahtumissa, kun silloin 
ei aina ole aikaa rupatella sen enempää. Myöhemmin illalla 
Lotta Svartsjö duo soitti meille tanssimusiikkia ja muutama 
urhoollinen löysi tiensä tanssilattialle.

Lopuksi haluan kiittää kaikkia toimikuntia ja hallitusta sekä 
lukuisia talkoolaisia. Ilman teitä kerho ei olisi sitä, mitä se on 
tänään. Lisäksi haluan onnitella kaikkia merkkien saajia, te 
olette ne ansainneet. Jatketaan sitä samaa mukavaa ja ren-
toa tunnelmaa myös tulevina vuosina.

Kiitos kaikille osallistujille mukavista juhlista.

Nähdään taas ensi vuonna talkoilemassa!

Merja Saastamoinen ja Ulla Liljeqvist 
ottivat vieraita vastaan.

Kerhon 60-vuotis-
historiikin julkaisu: 

kirjoittajat Leila Stenlund 
ja Åsa Liljeqvist sekä 

kuvatoimittaja Annika 
Kontturi-Salmi.

Puheenjohtaja Merja 
Saastamoinen piti 
tervetulopuheen.

Kerhomme puheenjohtajista juhlaan pääsivät Merja Saastamoinen (puheenjohtaja vuodesta 2015), Kirsi Niittymäki 
(2002–2014), Leila Stenlund (1987, 1988, 1994) ja Tuija Sällylä (1990-1993, 1999-2001).

Annika Kontturi-Salmi
ja taittaja Ari Suramo.

Annika Kontturi-Salmi
Saisko tämän alas?
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Ansiomerkin saaneitaAnsiomerkin saaneita

Lounais-Suomen Spanielikerho – 
Sydvästra-Finlands Spanielklubb ry
Ansiomerkit 2025 
Kultainen ansiomerkki
Terttu Hellberg
Leena Laine
Ulla Liljeqvist
Merja Saastamoinen

Hopeinen ansiomerkki
Katja Alho
Anu ikonen
Maija Jaakola
Antero Niittymäki
Riitta Paganus
Kaisa Railomäki

Pronssinen ansiomerkki
Janina Alankoja-Kanervala
Johanna Hoppela
Mika Hoppela
Annika Kontturi-Salmi
Nea Korelin
Teija Korpela
Helinä Pettersson
Jari Rannikko
Ari Saastamoinen

Mari Salminen
Oili Stenroos
Krista Suonpää
Ari Suramo
Pirjo Varonen
Timo Viitamaa

Varsinais-Suomen Kennelpiirin 
myöntämät ansiomerkit 2025
Hopeinen ansiomerkki
Terttu Hellberg
Maija Jaakola
Leena Laine
Kari Mattila
Kirsi Niittymäki
Merja Saastamoinen

Pronssinen ansiomerkki
Katja Alho
Johanna Hoppela
Anu Ikonen
Teija Korpela
Riitta Paganus
Kaisa Railomäki
Mari Salminen
Oili Stenroos
Jarkko Wiklund

Lounais-Suomen Spanielikerhon 
Historiikki julkaistiin kerhon 60-vuotis-

juhlissa 4.10.2025.

Nyt sinulla on mahdollisuus tilata 
julkaisu osoitteesta 

cockerit.niittymaki@gmail.com 

Kirjan hinta on 25 € + postimaksu.
Maksun voi suorittaa kerhon yleistilille 

FI03 5711 2720 0090 70.

Julkaisua on myös saatavilla kerhon 
tapahtumissa.
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JUHLA-   VIERAITAJUHLA-   VIERAITA

Lurppa-bändi alias Kaisa & Ari 
trubaduroivat kappaleet Mä katson 
silmiin spanielin (aka San Francisco)  ja 
Spanielirock (Jöröjukka-rock). 

Kun menet  Suomen Turkkuseen,
sä sieltä löydät kerhon ihanaisen.
On siellä cockeria, fieldiä, springeriä, koikkeria
kehdossa lurppakorvien ja heiluhäntien.

Kun katsot silmiin spanielin,
syömmes’ menetät ja jalkais hyytelöä lyö,
kunnailla Suomen lounaisen,
kehissä, kentillä ja korvessa Raasin.

Ympäri Turunmaan, tää tunne värisee
rinnassa jokaisen,
hännänpäässä spanielin,
tunteella spanielin, rakkaudella pyyteettömällä

Nyt kaikki iloitkaa juhlassa kerhon,
seurassa spanielikansan rennon.
Kun tulet sä Turkkuseen,
sä siellä heidät tapaat ja ihastut

Kun tulet Suomeen lounaiseen,
löydät sieltä spanielikansan taivaan.    

Pitkän kerhouran tehnyt Pekka Tainio 
oli itseoikeutettu kunniavieras. 

Loppuillan viihteerstä vastasi letkeästi 
Lotta Svartsjö Duo. 
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Hei me juhlitaan!!!

Meidän ilopilleri, isoäiti, 
energiapakkaus ja rakas oranssi 

täytti 13.10.2026 10 vuotta! Juhlat 
vietettiin Lisan tyyliin, leikkiä, 

hassuttelua ja hyvää ruokaa lasten ja 
lastenlasten kera!

"Sä maailmasta etsit hyvää
ja täysillä sitä elät.

Innolla joka aamu heräät ja 
kaikki sukat keräät.
Kuin pieni pentu vain, 
oot mukana päivittäin.

Vaikka ikää jo 10 vuotta,
ei sitä vauhdissa huomaa lain.

Kun elämästäs nautit
ja sen  rakkaudella täytät."

Paljon onnea!!!

Iloista 10-v-syntymäpäivää! UUSIA VALIOITA

FI MVA FI JVA 

TRIPLET LONELY 
HUNTER
s. 30.7.2020

i. BAYSWAY LUCKY DIME 
e. TRIPLET YES INDEED

kasv. Heli Härkälä 
om. Pirkko Heikinheimo &  

Timo Viitamaa

Uusi Suomen muotovalio ja 
jäljestämisvalio 
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COSTOPA'S WALKING  
ON SUNSHINE

s. 25.9.2024

i. C.I.E. APRIL FIRE BLACK PETRS 
e. CY MVA CY JMVA   

COSTOPA'S MAD ABOUT YOU

kasv. Anna Panayi 
om. Elina Iivonen, Annastiina Kovanen 

&  Kirsi Helenius

Uusi Suomen juniorimuotovalio 

Manaca's Neat AS A Pin "Lisa"
om. Annika Kontturi-Salmi

Zaira Black Petrs "Zaira"
om. Mari Salminen
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Annika Kontturi-Salmi
21.9.2025

Annika Kontturi-Salmi
13.10.2025

Annika Kontturi-Salmi
As A Pin
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Historian havinaa... ... Lurppa-juttuja vuosien varrelta

Jennin piirroksia 1990-luvulta

Annika Kontturi-Salmi
Ajalle tyypillisiä kuvituskuvia 1990- luvulta
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Historian havinaa...

◊	 1prk tonnikalaa öljyssä
◊	 1-2 porkkanaa
◊	 2 munaa
◊	 2rkl kaurahiutaleita 
◊	 2rkl jauhoja
◊	 Raasta porkkana ja sekoita kaikki aineet  
	 keskenään.
◊	 Levitä uunipellille noin 1 cm paksuudelta.
◊	 Paista 180 asteessa 40 min-1 t.
◊	 Paloittele.

Helpot koiranamit yhdellä ainesosalla
◊	 Leikkaa Oskar lihapullat 3-4 osaan
◊	 Laita pellille ja paista 180 asteessa  
	 noin 1.5h
◊	 Anna jäähtyä

Helpot namit yhdestä ainesosasta. 
.Zaira, Demi ja Mette.

Kyllä maistuu! Leikatut pullat pellillä
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Levitä taikina ohuelti pellille. Sekoita aineet keskenään. Laaduntarkkailija Demi
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In memoriam

NIGHT WHISPER AFRODITE 
"DEMI"

26.2.2013–24.10.2025
Kasvattaja ja omistaja

Mari Salminen

Demi meille niin rakas cockerspanieli, joka toimi kaikille pennuille luotettavana 
hoito- ja leikkitätinä. Ei kultaisempaa koiraa.

Raskas taakka harteitani painaa,
miksi kukaan haluaa meidät erottaa?

Sinusta vain muisto jää,
mut ikuisesti sen aion säilyttää.

(villasukkakirjailija)

Kynsien leikkuu, tuo pelätty tapahtuma niin monel-
le, siis ihmisille.

Koirien kynnet kuluvat luontaisesti aika hyvin nii-
den liikkuessa oikeanlaisessa maastossa. Tämä ei 
kuitenkaan poista sitä tosiasiaa, että niitä tulee lei-
kata. Liian pitkät kynnet saattavat lohkeilla ja hal-
keilla sekä voivat repeytyä kynnen sydänsuoneen 
asti ja lopulta tulehtua, mikä on kivuliasta koiralle.

Liian pitkä kynsi vääristää koiran varpaiden ja tas-
sun asentoa, jolloin kipu valtaa koiran. Pahimmas-
sa tapauksessa liian pitkä kynsi ja siitä johtuva vir-
heasento voi jopa murtaa varpaan luita. Kannattaa 
ottaa tavaksi leikata kynsistä edes pieni pala kerran 
viikossa. Laita se jo kalenteriisi ylös ja tee siitä ru-
tiini. Hankalimpana koen itse mustien kynsien leik-
kaamisen.

Eipä siinä kun tassukarvat sivuun, otsalamppu pää-
hän ja leikkaamaan. Olen itse opettanut koirani 
olemaan kyljellään kynsienleikkuussa, tällöin saan 
kynnet paremmin esiin. Jos leikatessasi kynsiä lei-
kattu pinta näyttää aika harmaalta, voit leikata vie-
lä hieman lisää. Kun leikkuupinnan keskellä näkyy 
musta pieni keskus, voit jättää pituuden siihen. Tuo 
musta keskus kynnen leikkuu pinnalla kertoo, että 
kynnen verisuoni on lähellä.

Kynnen verisuoni, tuo kammotus,  
jos se vuotaa…

Kynnessä on toki veri-
suoni joka ohenee 
hiussuoneksi kynnen 

kärkeä kohti. Se pi-
tenee suhteessa 

siihen, miten 
pitkä kynsi on.

Ei ole vaarallista, jos leikatessa tulee pieni verihel-
mi; laita siihen kynnen leikkuuseen tarkoitettua ty-
rehdytyspulveria, myös peruna- tai maizenajauho 
ajavat saman asian.

Koira harvemmin itse edes huomaa, jos tulee pieni 
veritippa, useimmin ne reagoivat leikkaajaan. Eli 
jos pieni vahinko sattuu, pysy itse rauhallisena, ei 
ääntelyä, ei säpsähdystä. Tyrehdytä vuoto ja jatka 
leikkuuta seuraavasta kynnestä.

Itse pidän Milersin leikkureista
Mitä ohuempi leikkuuterä kynsisaksissa on, sitä 
paremmin saat leikattua vaikka millin kerrallaan.

Pakkaskeleillä lenkin jälkeen on myös hyvä leikata 
kynnet. Kynnen verisuonet ns. pakenevat kylmyyt-
tä. Eli pakkasella ne vetäytyvät hieman.

Ellet tohdi itse hoitaa koirasi kynsiä, pyydä jotain 
muuta tekemään se puolestasi tai käytä eläinkaup-
pojen tai trim-
maajien palvelua.

Se on pieni hinta 
siihen nähden, 
miten koirasi tas-
sut voivat. ●

Leikkaa vielä. Tämäkin riittää.

Näin paljon voit 
leikata kynsiä.

Kynnet, kynnet...
Teksti ja kuvat: Mari Salminen
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Lumin Ja Liidun 
Joulutarina

Lumille ja Liidulle oli kerrottu 
joulusta. Jouluun kuuluu tonttuja, 
paketteja, hyvää ruokaa ja paljon 
nameja.

Jouluna puetaan tietenkin tonttupuvut.

"Hei, minä en kyllä halua mitään typerää 
tonttupukua päälleni", meinasi Lumi. "Onko 
ihan pakko? Kai ne tontut tulevat silti."

"Puetaan nyt vaan ne puvut", kehotti Liitu, "silloin tontutkin 
tulevat iloisiksi, kun meillä on samanlaiset puvut. Ja saam-
me varmaan paketissa jotain ihanan pehmeää ja lämmintä 
talvea vastaan. Ettemme me pienet pentuset palellu."
   Kuusikin oli tuotu sisälle, ja se oli hirveen kiinnostava! 
Ulkonahan niiden puiden kuuluu olla.
   "Niin, mutta jouluna koristellaan kuusi sisälle ja sen alle 
tontut tuovat lahjoja."
   Liitu ja lumi eivät malttaneet enää odottaa, vaan lähtivät 
pihalle leikkimään.
   Leikin jälkeen tultiin sisälle ja hups… kuusen alle olikin 
ilmestynyt paketteja.

"Mikä tuo on", ihmettelivät Lumi ja Liitu? "Avataan se!"  
Paketista tuli jotain pehmeää, karvaista ja varmaan läm-
mintä.
   "Minä kyllä haluan sovittaa tuot", tuumasi pikku Lumi. 
Liitu katseli kummissaan: "Voiko tuo olla joku asu, ei se 
ainakaan ole tonttupuku, siinä on jotain korviakin, en kyllä 
uskalla".

"Hei, eikö olekin hieno!", Lumi 
poseerasi ja oli tyytyväinen 
pörröiseen norsupukuun, joka oli 
maailman pehmein päällä. 
   Liitu kummasteli ja tuumasi: 
"No toihan se tonttu lelujakin, 
nyt voin retuuttaa noita korvia ja 
sinun korviin ei satu".
   Sisarusten lempileikki oli re-
tuuttaa toisiaan korvista.

Pennut tutkivat vielä pakettejaan, kunnes ovi kolahti. Lumi 
ja Liitu pinkaisivat katsomaan tulisiko sieltä vielä joku?
   Oven edessä olikin lunta jossa oli pienet töppösen jäljet 
ja tonttulakki.
   Tonttu oli lähtenyt niin vauhdilla, että tonttulakki oli 
pudonnut päästä.
   "Hei, tontulta jäi lakki otetaan se talteen, ehkä se tonttu 
tulee vuoden päästä hakemaan sitä!"
   Lumi ja Liitu leikkivät illan jouluasuissaan ja muistelivat 
kivaa tonttua, jolla oli ollut upea tonttulakki.
  Kyllä joulu on jännää aikaa. Ja olipas kiva olla itsekin vähän 
tonttu ja tonttupuvussa. Hyvää joulua kaikille!Te
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Heissan Lurppa-väki! Olemme tehneet Lurppaa 
vuodesta 2018 ja nyt on aika siirtyä muiden asioi-
den pariin. Kiitämme lukijoita sekä juttuja ja  
kuvia lähettäneitä.

Kun tulimme tekemään Lurppaa, saimme aloittaa 
täysin puhtaalta pöydältä. Alussa toimikunnassa 
olivat lisäksemme Viivi Aaltonen ja Marika Mik-
kolanaho. Ari Suramo on ollut lehtemme taittaja 
vuodesta 2018 eteenpäin. Pidimme monta suun-
nittelupalaveria ja ideoimme yhdessä juttuja. Aika 
pian alkoikin korona, jolloin tapaamiset tulivat hiu-
kan hankalimmiksi toteuttaa, mutta koimme leh-
denteon tärkeäksi jäseniä ajatellen. Koimme, että 
lehti oli ainut asia mitä kerhomme pystyi sillä het-
kellä jäsenilleen varmasti tarjoamaan. Panostim-
me laajaan sisältöön, jossa olisi jokaiselle jotakin. 
Pyrimme tekemään sekä syvempiä artikkeleita eri 
aiheista että kevyempiä juttuja, sekä koiran omis-
tamiseen ja koiran hoitoon liittyviä juttuja. Saimme 
lisävahvistusta, kun Nea Korelin (2021), Catarina 
Antas (2023) ja Jaana Räsänen liittyivät seuraam-
me Viivin ja Marikan jäädessä pois. Jaana uudisti 
kerhon Instagram-tilin ja kotisivut vuonna 2023. 

Olemme pyrkineet tekemään kerhomme tapahtu-
mista juttuja. Aina emme ole aineistoa kaikista saa-
neet, mutta aina olemme saaneet lehden tehtyä.

Lehdissä mainostaminen on yleisesti hiipunut, jo-
ten vuonna 2023 pidimme monenlaisia koulutuk-
sia ja mätsäreitä pyrkimyksenä rahoittaa Lurpan 
paino- ja postituskuluja. Tämä oli antoisaa puuhaa 
lehden teon lisäksi ja antoi paljon inspiraatiota eri 
jutun aiheisiin, niin kauan kuin se oli mahdollista. 

Toimikuntamme tapasi syksyllä 2025. Pohdimme 
osaltamme jatkamista ja tulimme siihen päätök-
seen, että jätämme Lurppa-lehden teon ja luovu-
tamme viestikapulan uusille innokkaille toimit-
tajille. (Huom. Lurppa-lehden sähköpostiosoite 
muuttuu 2026!).

Lurppaa on ollut mukava tehdä ja meidän toimi-
kunnallamme on ollut hyvä yhteishenki tässä teh-
tävässä!

Oikein ihanaa Joulunaikaa ja onnea vuodelle 2026!

Mari, Annika, Ari, Nea, Jaana ja Catarina

Kun aika on...

	� Lurppa-lehti toimittaa ajankohtaisia ja  
		  mielenkiintoisia artikkeleita ja tietoa,  
		  ottaen jäsenten toiveet huomioon.

	� Lurpan tehtävänä on keskittyä  
		  Lounais-Suomen alueen koiratapahtumiin 	
		  ja -palveluihin.

	� Lurppa pyrkii jakamaan rotutietoutta,  
		  harrastevinkkejä ja alueellisia uutisia sekä  
		  tuomaan lehden avulla spanielielämää ja  
		  Lounais-Suomen spanielikerhoa tutuksi  
		  myös alueen muulle väestölle.

	� Lurppa-ja tiedotustoimikunta tekee  
		  yhteistyötä Suomen Spanieliliiton ja 	  
		  muiden mahdollisten  
		  yhteistyökumppaneiden kanssa.

	� Lurppa-lehteä jaetaan kerhon  
		  verkkosivuilla vanhemmista numeroista  
		  lähtien siten, että uusi lehti ilmestyy aina  
		  ensin jäsenille postitettuna.

Ihan koko Lurppa-toimikunta! Vasemmalta: Annika, 
Jaana (takana), Catarina, Ari, Mari ja Nea. Ari jatkaa 
Lurpan taittajana myös vuonna 2026.

Lurppa-toimikunta lounasti ja kokousti hyvässä hengessä 
Salon golfkentän Puistos-ravintolassa  18.10.
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Lounais-Suomen Spanielikerhon Näyttely- ja kasvatustoimikunta järjesti yhteistyössä Turun Voimaeläimen 
kanssa Match Show'n 23.10.2025. Paikkana oli Turun Voimaeläimen parkkipaikka. Vaikka sää ei meitä suo-
sinut, paikalle saapui silti 41 koiraa omistajineen. Lapsi & koira -kilpailuun ilmoittautui 2 koirakkoa. Tuoma-
reiksi olivat lupautuneet Marianne Mamia (Lucky Nana`s), Kirsi Niittymäki (Jelppitassut) ja Nea Korelin 
(Korelin’s). Match Show'n kauneimmaksi tuomarit valitsivat Saksanpaimenkoira Odin, om. Mari Timonen. 

Toimikunta haluaa kiittää Turun Voimaeläintä loistavista palkinnoista. Kiitos myös asiantunteville tuomareil-
le sekä kaikille osallistujille. Kiitos myös kaikille järjestelyissä mukana olleille.

Mätsäreissä, mätsäreissä...

TULOKSET
BIS 1 	 ODI 	 Saksanpaimenkoira 	 om. Mari Timonen 
BIS 2 	 LUNA 	 Mittelspiz 	 om. Katja Syrjä   
BIS 3 	 SIIRI 	 Novascotiannoutaja	 om. Piia Lehto   
BIS 4 	 SELMA 	 X-rotu 	 om. Pia Räikkä  
BIS 5 	 SIKKE 	 Jackrussellinterrieri 	 om. Riikka Wester
BIS 6 	 JUSTUS 	 Amerikanstaffordshirenterrieri 	 om. Juho Palokankare
BIS 7 	 MIMO 	 Alaskanmalamuutti 	 om. Malla Kärkkäinen

Lapsi ja koira kilpailussa ensimmäisen sijan vei Celina Carre  
(Shetlanninlammaskoira) ja toiseksi tuli Eevi Vertti (Bullmastiffi).

Voittajat

Buffetti Voimaeläin

Tuomari Kirsi Niittymäki

BIS 7 Mimo

Tuomari Marianne Mamia

Lapsi & koira: Celina Carre & Eevi Vertti

Tuomari Nea Korelin

BIS 6 JustusBIS 5 Sikke

BIS 1 Odi BIS 2 Luna BIS 3 Siiri

BIS 4 Selma

Kuvat: Johanna Hoppela ja Leena Laine
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Taipumuskoe 30.8.
Espanjanvesikoira CARAYDAN CHOCOLATE FROG  SPA1
Cockerspanieli JÄTTILÄISEN COMMON CUCKOO  SPA1
Barbet KARHULAN ARTEMIS SPA1
Barbet NUUTUKSEN MAX  SPA1
Cockerspanieli OVERDO VELOCE  SPA1
Cockerspanieli OVERDO VENTURE  SPA1
Cockerspanieli  SUNNYFIELD’S PEARL DORAN  SPA1
Walesinspringerspanieli BENTON KISS MY LLANHARAN SPOT  SPA0
Cockerspanieli BRENNABAKKENS MOR AASE  SPA0
Englanninspringerspanieli KAHDENSISKON PACIFIC CHARMER  SPA0
Cockerspanieli RASSEL’S HONEY I’M YOURS ONLY LOVE SPA0
Cockerspanieli SAGOBACKENS NEW YEARS WILLIAM  SPA0
Cockerspanieli SÄKENÖIVÄN RHYTHM IS A DANCER  SPA0
Cockerspanieli TRIPOLIS I TAKE MANHATTAN  SPA0 

Tuomarit 
Kaisa Mäkinen 

(vas.) Sanna 
Porola (kesk.) 

ja Suomen 
Kennelliiton 

sääntöjen 
mukaisesti 
järjestettyä 

taipumuskoetta 
seurannut Helin 

Lest Virosta 
(oik.).

Tiramisu Trophy kiertopalkinto meni cocker-
spanielille, joka oli kokeen nuorin kokeen 
läpäissyt kerhon jäsen omistama koira.

Taipumuskoe 25.5.  
Cockerspanieli CHICA SPA1
Cockerspanieli HOSSING VEHO  SPA1
Cockerspanieli LADYSPLIT’S PEREGRIN SPA1
Cockerspanieli MAMMAN AVEC  SPA1
Cockerspanieli OVERDO VANILLA  SPA1
Cockerspanieli OVERDO VITAL  SPA1
Cockerspanieli SAGOBACKENS BIRTHDAY GIRL  SPA1
Cockerspanieli SAGOBACKENS MR PADDINGTON  SPA1
Clumberinspanieli SPICE TWICE MOLLY TWINKLE FINGERS  SPA1
Clumberinspanieli SPICE TWICE TWINKLE GLITTER NOSE  SPA1
Englanninspringerspanieli ADATZA’S KISS FROM A ROSE  SPA1
Englanninspringerspanieli ELESTREN BLOWING KISSES AT OCEAN PITFAL  SPA1
Cockerspanieli SAGOBACKENS NEW YEARS WILLIAM  SPA0
Cockerspanieli SÄKENÖIVÄN RHYTHM IS A DANCER  SPA0
Englanninspringerspanieli ADAMANT’S UNIQUE DREAM  SPA0
Walesinspringerspanieli EASTFARM’S PROMISE ME  SPA0

Kuvat: Pirkko Heikinheimo

Kuvat: Kirsi Niittymäki
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Syksyisiä treenejä

Kerhomme on järjestänyt syyskaudella jäsenilleen monenlaisia maksuttomia aktiviteetteja Van-
ton tilalla Raisiossa. Olemme kokoontuneet keskiviikkoiltaisin pienessä agilityhallissa klo 18–19. 
Aloitimme 13.8. Katja Hjerppen johdolla arkitottelevaisuudella ja päätämme kauden 26.11.pikku-
jouluhöntsäilyn merkeissä.

Monenlaista toimintaa on mahtunut mukaan, ja koirakoita on löytänyt paikalle ihan mukavasti, 
4–11 per ilta.

Suuret kiitokset vielä treeni-iltojen vetäjille!

Tulevalle keväälle olemme varanneet Vanton tilan pienestä agilityhallista tunnin sunnuntaisin klo 
12–13 ajalle 1.3.–26.4.2026.  Ideoita aiheista otetaan vastaan. Mikäli kouluttaminen kiinnostaa, 
on oiva tilaisuus siihenkin. Kerhon sivuilla, Lurpassa ja facebook-ryhmässä tulee lisätietoa kunhan 
saamme aikatauluja sovittua.

Agilityiltoina suoritimme Oili 
Stenroosin rakentamia putki- ja 
hyppyratoja.

Johanna Hoppela opasti 
noseworkin alkeisiin ja kertoi 

lajin historiasta.

Näyttelyihin on valmentauduttu Merja Saastamoisen, Leena Laineen 
ja ulkomuototuomari Leila Stenlundin johdolla.

Riitta Paganus ohjasi rally-
tokotreenejä, joissa tutustuttiin 
alokasluokan kylttien 
suorittamiseen.

TOKOn perusasioihin meitä 
on opastanut Anna-Maija 
Rokka, aiheina seuraaminen, 
paikallaolo ja luoksetulo.

Kuvat: Oili Stenroos ja Riitta Paganus
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Kerhon tämän syksyn ensimmäinen vesityökoe 
pidettiin tutulla kosteikolla Ruskolla 23.8.2025. 

Osallistuvia koiria oli kuusi. Koe käytiin uusilla, juuri voimaan astuneilla 
säännöillä, eli noutomatka oli aiempaa lyhyempi.

Kokeen suorittivat hyväksytysti seuraavat koirat:
◊	 Birchbarrow’s Maiden
◊	 Läppiksen Luottomies
◊	 Ladysplit’s Paladin
◊	 Kuusipeuran Orria Brim Taisto
◊	 Birchbarrow’s Charlotte the Harlot 

Onnea kaikille! 

Tuomariksemme saimme taas Lauri Kanervan Orivedeltä. Kiitos Lauri!

Kiitos myös kaikille osallistujille, sekä tietysti maanomistajalle maastovuokrasta.

Kuva: Krista Suonpää

 Vuoden koirat 2025! 
Taas on aika ilmoittaa oma lurppakorva vuoden koirakisaan.
Tänä vuonna kisataan sarjoissa VUODEN PARAS

	� pentuluokan näyttelykoira
	� nuori näyttelykoira
	� näyttelykoira
	� näyttelyveteraani
	� metsästyskoira
	� jäljestäväkoira
	� tottelevaisuuskoira
	� rally-tokokoira
	� agilitykoira
	� monitoimikoira.

Säännöt luettavissa kotisivuilta l-ssk.fi/vuoden-koirat-saannot
Ilmoittautumiset: oilistenroos@gmail.com 30.1.2026 mennessä
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HALLITUS 2025 

Puheenjohtaja 
Merja Saastamoinen 
p. 040 722 6290 
merja.e.saastamoinen 
@gmail.com  

Varapuheenjohtaja 
Kirsi Niittymäki 
p. 0400 600 637 
kirsi.niittymaki@pp.inet.fi  
                     
Jäsenet 
Janina Alankoja-Kanervala 
Katja Alho 
Mari Salminen 
Nea Korelin 
Leena Laine 

Sihteeri                                   
Åsa Liljeqvist 
p. (02) 231 5123 
asa.liljeqvist@gmail.com 
 
Kirjanpitäjä 
Terttu Hellberg 
p. 044 338 6712 
terttu.hellberg@ 
dnainternet.net 

Rahastonhoitaja 
Riitta Paganus 
Ristenperäntie 19,  
23140 Hietamäki 
p. 040 512 5031 
roosnell.kennel@ 
gmail.com 
 

www.l-ssk.fi 

 

 

 

Toimikunnat             
 
Näyttely- ja kasvatus -
toimikunta   
Leena Laine 
leena.laine10@gmail.com 
                 
Agility- ja TOKO-
toimikunta  
Oili Stenroos 
oilistenroos@gmail.com 
 
Jäljestyskoetoimikunta  
Hanna Helinä Pettersson 
hhpettersson667@gmail.com 
 
Taipumuskoetoimikunta  
Kirsi Niittymäki 
kirsi.niittymaki@pp.inet.fi 

Metsästystoimikunta 
Krista Suonpää 
kristasuonpää@gmail.com 
 
Lurppa-toimikunta 
Annika Kontturi-Salmi 
Mari Salminen 
lssk.lurppa@gmail.com 

 

Kerhon yleistili:  
FI 0357 1127 2000 9070 
Saaja: Lounais-Suomen 
Spanielikerho ry           
Viesti: kirjoita mitä maksat, 
esim. Lurppa 4/2025   
1/3 sivua                                             

Huom!                        
Jäsenmaksun tilinumeron 
saat jäsensihteeriltä 
liittyessäsi jäseneksi. 

 

 

 

Muut toimihenkilöt 

Jäsensihteeri                      
Riitta Paganus             
Ristenperäntie 19,  
23140 Hietamäki 
p. 040 512 5031 
lssk.jasensihteeri 
@gmail.com             
 
Kiertopalkintojen hoitaja  
Oili Stenroos 
oilistenroos@gmail.com 
 

Allianssin edustajat 
Leena Laine ja  
Åsa Liljeqvist 
 
Jäsenmaksut 2025 
Vuosijäsen 30 €  
(Lurppa- ja Spanieli-lehdet) 
Kannatusjäsen 19 € 
(Lurppa)  
Perhejäsen 6 € (ei lehteä) 
Kirjaamismaksu 5 € 
 

 

 

 

                  

                                     

Lounais-Suomen Spanielikerho ry 


